

Securities

B股缩量收阴
指标股蓄势待涨

◎见习记者 潘圣韬

周五沪深B指在短期均线的压力下再度收阴。开盘后两市B指均呈现震荡下行走势，尾盘跟随A股大盘反弹收窄跌幅。截至收盘，上证B指跌0.25%，报367.94点；深证B指跌0.28%，报721.85点。

两市上涨B股不足三成，不过部分权重股的坚挺给予股指较大的支撑。沪市的华新B股、新城B股，深市的万科B，以及两只航空类股票海航B股和山航B股，收盘涨幅都超过了1%。跌幅榜中前期涨幅过大的个股居多，随着两市股指的调整，这些个股出现持续的获利回吐现象。

近期B股市场指标股轮番上涨的迹象突出。随着年报行情的预期越来越强烈，部分绩优股开始走强。然而市场并未出现齐涨齐跌现象。从K线图上观察，最近5个交易日，两市前十大权重股中只有华新B股和中集B股由于利好因素持续上涨，其余18家个股均呈现有涨有跌的统一特征，并且个股走势差异明显。

分析人士指出，近期的主流品种开始呈反向走势。而指标股的轮动即有利于稳定大局，又不使股指涨得太快太猛，这样才有利于市场健康运行。

石晶光电
16日挂牌中关村三板

◎本报记者 黄金滔

北京石晶光电科技股份有限公司股份将于1月16日在代办股份转让系统挂牌。证券简称“石晶光电”，证券代码为“430025”。主办报价券商为广大股东。

公司本次进入代办股份转让系统报价转让的股份数量为18736832股。

石晶光电2005年、2006年、2007年1至6月份的主营业务收入分别为4178.43万元、5394万元和2606.60万元；净利润分别为615.83万元、643.84万元和249.33万元；每股收益分别为0.109元、0.114元和0.044万元；净资产收益率分别为7.32%、7.19%和2.82%。

备战股指期货
数据软件打通期股两市

记者日前获悉，大连商品交易所已和指南针公司达成合作协议，并首次将“大连商品交易所Level2数据经营许可证”正式颁发给指南针公司、大连文华财经和美国彭博资讯，这预示着数据软件股期一体化的多市场联动进入了实质性操作阶段。

长期以来，股票和期货市场基本被分离为两个相互绝缘的市场，不仅投资理念、操作习惯上有所区别，就连数据软件系统也彼此独立。随着股期期货推出日益临近，期货投资不断升温，股期一体化将成为未来市场的潮流趋势。
(商文)

钢购整体上扬
认沽阴跌难止

本周权证市场总体表现平淡，总成交额为749.44亿元；其中，认购证成交518.91亿元，认沽证成交230.52亿元。

认购证板块除国安略跌1.11%外，整体出现上涨。本周首登二级市场的上汽CWB1周二全天封于涨停，但其在之后的三个交易日中未能延续强势，走势相对疲软，在一定程度上显示目前投资者对炒新趋于保守，市场投机气氛较以往有所收敛。武钢CWB1一马当先，周涨幅9.88%，成为本周另一焦点，受其带动，钢购板块整体飘红。日照CWB1本周表现活跃，收盘上涨6.36%，周振幅为15.58%，且成交急剧放大，日均交易额为上周3.71倍。

本周认沽证总体继续阴跌不止，除五粮YPG1走势较为温和外，其他品种出现加速下跌。具体来看，华菱JTP1和南航JTP1分别下跌18.66%和13.57%，五粮YPG1也有2.81%的周损失。
(华建强)

首只券商QDII产品16日发行

最低门槛 10万元人民币 股票配置比例可低至25%

◎本报记者 商文

首只券商QDII产品——中金大中华股票配置集合资产管理计划定于本月16日对外发行。中金公司有关负责人透露，该产品的最低门槛为10万元人民币，首发募集规模为40亿美元，存续期规模为50亿美元。

与目前基金系QDII相比，该产品设计采用更为灵活的投资比例。在市场风险较大时，股票配置的比例可低至25%；而市场较好的时候，股票投资比例可高达95%，其中港股可以达到85%。灵活的股票配置保证了该产品既能充分分享牛市行情，又提高了对抗市场下跌风险的能力。在市场处于相对高位时，与目前基金系QDII产品股票投资比例一般都在50%以上的设计相比，明显更具有抗风险性。

在投资市场的选择上，中金公司重点选择了最熟悉的香港市场和亚洲市场，主要是因为从全球经济增长、次债危机波及的范围以及公司的成长性来看，亚洲市场仍将是最具增长潜力的市场，高成长性将对股票价格产生有利地支撑。

另外，香港市场仍是内地投资者最熟悉的市场，其较高的流动性和国际参与性以及H股相对于A股较大的价差，都为投资者提供了很好的机会。



上述负责人预计，在中国经济的带动下，未来5至10年，亚洲经济仍将继续保持高速增长。特别是亚洲部分国家货币也在升值过程中，投资这些国家可以规避一定的汇率风险。

在投资时机上，中金公司表示，市场经过一段时间的调整，已经出现了较佳的投资机会。即将发行的中金大中华股票配置集合资产管理计划基于中金公司对泛亚地区的投资经验，通过精选各类投资品种，将为投资人提供良好的投资服务。中金公司

旗下的中金香港资产管理公司作为境外投资顾问，与其母公司具有相同的投资理念、研究架构和决策机制，这样的安排有利于资源统一调配。

业内人士认为，中金公司对中国概念股的理解和潜力的挖掘将会在该只QDII产品上充分体现。

国内期市油脂“三剑客”再度发威

◎本报记者 钱晓涵

受马来西亚毛棕榈油期货价格突破历史纪录刺激，国内三大油脂期货品种豆油、棕榈油、菜籽油昨天全线走强，携手创出历史新高。其中，豆油期货狂飙3.13%，终盘收报10812元/吨；棕榈油、菜籽油的涨幅也都超过了2.5%。

在全球供应趋紧，油脂期货价格本周联袂上扬。几大国际交易所油脂品种接连创出新高。马来西亚BMD毛棕榈油3月合约基准合约周五打破历史纪录。来自马来西亚棕榈油局公布的数据显示，马来

西亚2007年12月份棕榈油产量较上月减少15.39%，库存较上月减少7.05%。此外，马来西亚棕榈油主产区再次遭遇高强度降雨天气的消息也对国际棕榈油期货价格产生利多。目前贸易商对马来西亚天气状况比较担忧，市场预计马来西亚棕榈油主产区天气将在2月份好转。

在全球供应趋紧的大背景下，国内油脂价格也牛气冲天，三大油脂期货价格昨天大幅上涨，一举将前期高点踩在了脚下。大连商品交易所豆油期货主力合约0805昨天高开高走，全天呈现单边上扬走势，收盘收报10812元/吨，大涨3.13%；棕榈油期货主力合约0805，收盘报9842元/吨，涨幅达2.46%；郑州商品交易所菜籽油期货虽然成交量较少，但全天也保持扬升态势，主力合约0805终盘收报10620元/吨，涨幅达2.85%。

黑龙江天琪期货研发部认为，临近新年油脂需求逐渐步入高峰，目前国内豆油的库存难以完全满足市场的需求，在最近的一个阶段，食用油脂价格将继续保持坚挺的走势。由于春节豆油销售高峰的开始，豆油需求量大幅增加，迫于原料供应紧缺的影响，油脂企业为应对节日需求，现正大幅提高大豆收购价格，这同时也刺激了大豆现货价格的走高。

值得注意的是，本周末美国农业部将公布2008年1月份月度供需报告，分析人士普遍认为，报告势必对期末库存做出调整，报告具备一定的利多成分，但是利多的力度与数月前相比稍显弱，美国大豆能否再上一个台阶，关键还看南美大豆的生长状况。目前市场对南美大豆的产量存在较大分歧，美国农业部对巴西的产量预估在6200万吨，而巴西国内机构估计的数据则远低于此。

先扬后抑 恒指失守27000点

◎本报记者 王丽娜

香港股市昨日高开低走。恒生指数高开205点，盘中一度上摸27594点，下午一度跌至26726点，盘中波幅高达868点。截至收盘，恒指下挫364点，收报26867点，成交1192亿港元。H股指数的走势与恒指相近，高开135点后一度上摸16323点，不过收盘跌194点，收报15834点。

拖累恒指的主要板块为香港本地地产股与中资银行股。恒生地产股指数跌510点，跌幅达1.35%。香港本地地产股中，长江实业跌3%，和记黄埔、恒隆地产与信和置业的跌幅介于1.3%至2.3%之间。近几日支撑大市的中资银行股有所回落，工行与中行的跌幅超过2%，招行、建行的跌幅近1%。

美林亚洲区暨香港策略师陈杰聪昨日则表示，在上市公司盈利增长上升等利好基础上，预料恒指今年可升至30000点水平，若考虑QDII及港股直通车措施有利资金流入，有望涨至36000点。

昨日，联通周四上扬7%，昨日再度逆势大涨6.6%，包括花旗、荷兰银行以及瑞银在内的多家大行均发表报告看好中国联通。中国电信则跌5%，成为表现最差的国企成份股，中国网通与中国移动也小幅下跌。石油股方面，中石化受制于限价政策，继续跌2.6%，中石油跌2%，不过中海油上午一度上扬超过5%。

分析认为，港股市场近期缺乏具体的风向标，很容易受外围市场的情绪主导，而美国股市近期仍然会受到次贷问题以及经济放缓的影响，因此港股短期内将会有持续波动。

据Wind统计，A股市场本周周涨幅排名前五位的个股累计涨幅均超过27%，除许继电气本周大涨32.9%位列榜首以外，其余四只个股都出自“ST家族”，其中ST长运以累计27.688%的周涨幅位居第二，*ST四环、*ST金瑞、*ST化纤分列三、四、五名，本周累计分别涨27.680%、27.652%和27.638%。此外，ST棱光、*ST阿继、ST宇航、*ST沪科周涨幅也都在15%以上。

大盘慢牛 ST股表现抢眼

◎本报记者 马婧妤

ST股又一次“称王”两市。昨日，复牌的*ST酒鬼以15.05%的日涨幅站上个股涨幅榜榜首，而回顾本周，在板块轮动、大盘股缓步上涨的行情中，由于资金的追捧，时不时飙上涨停板的ST股确实火了一把。

据Wind统计，A股市场本周周涨幅排名前五位的个股累计涨幅均超过27%，除许继电气本周大涨32.9%位列榜首以外，其余四只个股都出自“ST家族”，其中ST长运以累计27.688%的周涨幅位居第二，*ST四环、*ST金瑞、*ST化纤分列三、四、五名，本周累计分别涨27.680%、27.652%和27.638%。此外，ST棱光、*ST阿继、ST宇航、*ST沪科周涨幅也都在15%以上。

ST类个股中，本周约六成的个股涨幅均超过10%，8只个股涨幅均超过15%，19只个股涨幅均超过20%。ST类个股中，本周约六成的个股涨幅均超过10%，8只个股涨幅均超过15%，19只个股涨幅均超过20%。

累计报涨，其中约两成个股5日累计涨幅大于10%，8只个股累计涨幅15%，19只个股在本周创出历史新高。

从盘面观察，一些有重组题材和资产注入题材的ST股表现最为抢眼。ST长运从去年11月23日复牌以来，牢牢地粘在了涨停板上，借助西南证券即将借壳上市的题材，截至昨日该股已经连续放出32个涨停，目前的股价13.42元比复牌前的2.81元已将近增长了3.8倍，而*ST四环、*ST金瑞也已经连续放出超过10个涨停。

分析师认为，在股指高企、市场估值已不低的情况下，相对低价的ST股引来了部分风险偏好型资金的热炒不意外。市场人士同时提醒投资者，ST股的股价波动往往比较剧烈，在炒作ST股的热潮中，盲目追涨和盲目杀跌都是不理性的。

钢购整体上扬
认沽阴跌难止

本周权证市场总体表现平淡，总成交额为749.44亿元；其中，认购证成交518.91亿元，认沽证成交230.52亿元。

认购证板块除国安略跌1.11%外，整体出现上涨。本周首登二级市场的上汽CWB1周二全天封于涨停，但其在之后的三个交易日中未能延续强势，走势相对疲软，在一定程度上显示目前投资者对炒新趋于保守，市场投机气氛较以往有所收敛。武钢CWB1一马当先，周涨幅9.88%，成为本周另一焦点，受其带动，钢购板块整体飘红。日照CWB1本周表现活跃，收盘上涨6.36%，周振幅为15.58%，且成交急剧放大，日均交易额为上周3.71倍。

本周认沽证总体继续阴跌不止，除五粮YPG1走势较为温和外，其他品种出现加速下跌。具体来看，华菱JTP1和南航JTP1分别下跌18.66%和13.57%，五粮YPG1也有2.81%的周损失。
(华建强)